

外交部和南京市政府高度重视 积极处置无锡游客巴黎被抢事件

昨天,快报独家报道了20多名无锡游客通过南京一家旅行社组团赴法,下飞机不到2小时竟然遭到抢劫,一人受轻伤,20多本护照也被抢走(右图)。此事引起外交部和南京市政府的高度重视。

3月21日20时左右,南京市政府接到市旅游委上报的关于南京某旅游有限公司组织的一旅游团在法国巴黎遭遇抢劫事件的信息后,市领导高度重视,当即责成市外办及市旅游委做好应对处置工作,由市外办与外交部领事中心和中国驻法使馆沟通协调,确保旅客人身安全,并与法方作出必要交涉。

市外办当即分别与市旅游委、该旅游公司出境中心、外交部领事中心、我驻法使馆领事处相关人员及该旅行团领队直接电话联系,了解核实相关情况,协商应对处置办法。

据核实,该旅游团成员22人均系无锡朝阳集团股份有限公司员工,与该旅游公司签署了赴法国、瑞士、德国、奥地利、意大利、梵蒂冈12日游协议,全程领队1人系该旅游公司一部门经理。但该旅游团的赴法国签证系由该旅游公司委托上海科友国际旅行社向法国驻上海总领事馆申请,且在巴黎遭遇抢劫后向当地警方报案和向我驻外使馆申办临时旅行证件时均使用“上海科友国际旅行社”名义。



而这一情况在该旅游公司最初向政府部门的报告中没有提及,这使相关部门在沟通协调处置工作中遇到了不少的麻烦。

此外,关于昨日报道中该团游客所称我驻法大使馆电话无人接听一事,经核实,该团游客抵达巴黎后,在手机上收到了中国移动发来的提示信息,信息中告知我驻法使馆电话为0033153758840。故在当天约19:30遭遇抢劫事件后,游客即拨打了这个电话,而这个电话实为工作时间电话。驻法使馆的24小时领保协助值班电话为0033615742537,全天有人值守。上述两个电话在我外交部和驻法使馆的网站均有。由于手机短信的不完整性,造成了游客的误解。

尽管如此,我驻法使馆领事处仍为解决该旅行团的困境提供了及时帮助,并特事特办,在接到该

旅行团申请后当即准予签发临时旅行证件。而按常规程序,因为该旅游团成员的护照签发机关涉及国内多个地方,领事处应一一发函,得到签发护照的各地公安机关确认人员身份后才能准予补办临时旅行证件,这个流程通常需要近十天或半个月。法国当地时间3月22日下午,该旅游团全体成员均已顺利取到了临时旅行证件。

同时,我驻法国使馆朱京参赞亲自出面与法国外交部相关人士交涉,提请法方关注此事,确保中国游客在法安全,并希望法方为该团补办签证,以使该旅游团能按原计划走完行程。法国外交部表示愿提供协助,但仍需与法国内政部、移民局等相关部门协调。截至发稿,关于为该团补办签证一事,仍在等待法方的反馈意见。

■连线 游客感谢相关部门的努力 对事件处理的进展很满意

昨晚,记者联系上身在法国的无锡游客张女士,她表示,“我们的意外遭遇得到了这么多人的重视,感谢相关部门为此付出的努力。对目前的进展情况,我们非常满意。希望通过这个事情给国内的同胞提个醒,让大家出游时提高警惕。” 现代快报记者 陆媛

提醒

旅法中国游客 注意安全事项

近期,赴法国观光的中国游客日益增多,遭抢盗事件时有发生。鉴于法国部分旅游景点、商店、地铁、火车站是抢盗案件高发区,外交部领事司和中国驻法使馆再次提醒赴法旅游的中国公民加强安全防范,遭遇危险时妥善应对:

1. 请勿随身携带大量现金,不炫财露富。
 2. 请不要让自己的行李、背包离开视线范围;在购物和付款时,要注意周围有无可疑人物。乘车时,最好将手提包等物品放在后备箱或脚下,不要放在座位上或腿上,以免成为飞车歹徒抢劫的目标。
 3. 尽量结伴出行,避免独自夜间外出或在偏僻处行走。
 4. 如遇抢劫,请保持冷静,不与劫匪争执或发生肢体冲突,在确保自身安全前提下尽量记下劫匪特征,确认无安全威胁后立即报警。如遭抢盗,应及时报警并向使馆求助。
- 驻法使馆24小时领保协助值班电话:0033-615742537, 工作时间电话:0033-153758840。

天平

要求运营车定点投保后 收受回扣当员工福利

丹阳一单位和原负责人双双受罚

丹阳一事业单位利用负责客货运输经营、水路客货运输经营的市场准入和市场监管职权之便,要求其监管的客运、货运经营者的保险业务统一交由某财产保险公司承保,并将保险公司返还的保险费作为奖金发放给单位员工,单位和原负责人因此双双犯罪。近日,此案在丹阳市法院审理结束。

法院经审理查明,2005年3月,丹阳市交通运输管理处下发文件,将全市营运客车承运人责任险确定由某保险公司承保,并召集相关企业开会落实。2006年至2012年,该单位采取同样方式,要求客运和危险货物运输经营者到同一家保险公司承保。保险公司则每年度按照保险费总额10%左右的比例返还手续费,由丹阳市交通运输管理处,以镇江市道路运输协会丹阳市办事处收取“保险费收入”的名义入账,截至案发,共收取保险公司支付的返还保险费38.74万元,其中大部分发放给该处的工作人员。案发后,丹阳市交通运输管理处已退出全部赃款。另查明,该处原负责人李某利用监管机动车驾驶学校、驾驶员培训、全市搬运装卸、运输服务业等行业管理之便,多次收受他人钱财12.4万元,并挪用公款18万余元超过三个月未还。

据此,丹阳市法院以丹阳市交通运输管理处犯单位受贿罪,判处有期徒刑五万元;以李某犯单位受贿罪、受贿罪、挪用公款罪数罪并罚,决定执行有期徒刑十一年六个月,并处没收财产五万元;涉案赃款予以追缴。 通讯员 蔡腊娣 吕月娟 现代快报记者 林清智

出游

40万株郁金香 镇江新区待君赏

提醒:3月底到4月初为最佳赏花期



郁金香很美 通讯员 张斌 提供

3月底,镇江新区城市公园将再次成为一片郁金香的海洋,40多万株郁金香已经含苞待放。今年是镇江新区第二届郁金香花展,与去年相比,品种增加到28个,栽植面积扩大到了6000平方米。

郁金香虽然漂亮,但是花期较短,本次郁金香花展的花期分早花、中花和晚花,一般以中花居多,利用早、中、晚花的合理搭配,以中花为主,早花和晚花为辅,有效地延长了花期。预计,今年的郁金香花展最适合观赏期为三月底到四月上旬,花期从开花到结束在14到20天左右。花展期间,城市公园将全部免费对外开放,欢迎广大市民前往参观游玩。

通讯员 朱忠元 张斌 现代快报记者 林清智

救人·惊险

列车驶来瞬间 铁警救下轻生女

刚走下铁道线 列车就从身后呼啸而过

快报讯(通讯员 莫静 记者 田雪亭)3月22日,因家庭琐事与婆婆发生口角,年轻媳妇一时赌气跑上铁道线寻死,在火车即将开到之际,两名铁警合力将其救下,三人在铁道线上演了与死神擦肩而过的一幕。

当日上午8时37分许,当沐阳车站派出所民警马学杰巡查至新长线K57+200公里处时,突然听到一阵撕心裂肺的哭喊声,他循声望去,发现前方300米处的护坡上有一名女子正在掩面哭泣。看见有人走过来,女子突然站起身来就往铁道线上冲,嘴里哭喊着:“这日子没法过了,还不如死了算了!”

“不好,有人要自杀!”马学杰一边拨通距离最近的警长王峰电话,通报警情请求支援,一边上前安抚女子的情绪,喊她下来。但女子求死心切,索性一屁股坐在了铁道中间,死活不肯离开。此时,距兰州至泰州的K420次列车经过的时间还有两分钟。情况危急,马学杰一个箭步冲上铁道线,拽住女子的胳膊就把她往下拖,但遭到了女子的激烈反抗。正在两人僵持之际,赶到的民警王峰一把将女子从背后拦腰抱住,两人合力将女子抬下了铁道线。

三人刚刚走下铁道线,K420次列车就从他们身后呼啸而过,让在场人都惊出了一身冷汗。经了解,该女子小云,是远嫁到沐阳的贵州人,因抚养小孩问题与婆婆多次发生矛盾。当天下午,小云再次与婆婆发生激烈争吵,一气之下离家出走。联想到自己的遭遇,对生活万念俱灰的她产生了轻生的念头,遂上铁道线寻求解脱。民警马学杰和王峰一起开车将小云送回了家,看到家里仍在生气的婆婆,苦口婆心调解起了婆媳矛盾。经过耐心劝说,小云和婆婆都意识到了各自的问题,向对方承认了错误。

救人·求助

24岁丈夫患上尿毒症 25岁妻子自愿捐献一个肾

可手术费还差点,谁来帮帮他们?



为了丈夫能过正常生活,陶金花自愿捐肾

他们是一对年轻的小夫妻,丈夫24岁,妻子25岁,他们有一个5岁的女儿一个两岁的儿子。生活一切那么美好,但两年前,丈夫患上了尿毒症。为了彻底摆脱病魔,年轻的妻子自愿将自己一个健康的肾捐献给丈夫,可是手术费用……

尿毒症给家里带来了沉重负担

周星海今年24岁,是宿迁市泗洪县上塘镇陈吴村人,他的妻子叫陶金花,今年25岁,他们是一个村的。为了赚钱养家,2011年春节刚过,周星海就到杭州打工了。但刚到杭州不久,他就感觉身体不舒服。2011年3月,他被诊断为肾病综合征。之后,周星海先后在合肥、南京等地医院治疗过,钱是花了不少,但病情却越来越重,最终形成了尿毒症。周星海的母亲表示,自从周星海患上肾病以来,家里已经花了30多万。如果没有亲戚们的帮助,他们早就看不起这个病了。

妻子自愿捐一个健康的肾

在治疗的时候,周星海的父母了解到,要想治疗尿毒症只有两个办法,一个是长期透析,另外一个就是换肾。但经过检查,周星海的

父亲是B型血,母亲是A型血,周星海却是O型血,首先血型就不行。

父母的都不行,好在经过检查,周星海20岁的亲妹妹、妻子陶金花的血型都是O型的。看到这样的检查结果,陶金花毫不犹豫地表示:“用我的肾吧!妹妹才20岁,还没结婚。我都两个孩子了,就用我的肾!”听到陶金花这样的话,周星海一家人都流出了眼泪。

按照相关规定,即使给丈夫捐献身体器官也要经过法律公证。泗洪县公证处的工作人员告诉现代快报记者,以前他们只办理过父子、母子之间捐献肾脏公证的,但夫妻之间捐献的在泗洪县还是第一次。为了表示对陶金花的敬意,他们不仅为其开通绿色通道,实施法律援助,而且所有的公证全部免费。

“希望有好心人能帮助我们”

陶金花说,医生告诉她,移植手术加上后期的吃药,一共需要40万元左右。“现在亲戚朋友凑了10万多元,连手术费还差一点。我丈夫才24岁,还年轻,我们还有两个孩子,我希望有好心人能帮助我们一下,帮我们渡过这个难关!”

通讯员 高璠 孙修军 现代快报记者 杨亦文/摄

救人·机智

“要不是他及时相救,我这条命可能都没了。”

车祸现场为救人 法官果断撬车门

快报讯(记者 陶维洲 通讯员 吉纯)“谢谢袁庭长,海安法官真不简单!要不是他及时相救,我这条命可能都没了。”3月22日,一个感谢电话打到了江苏省海安县人民法院,电话那头是山东淄博的货运司机李强。听到他的话,接电话的海安法院相关负责人丈二和尚摸不着头脑,“法官救人?”

事情还得从今年2月7日说起。当天,海安县法院南莫法庭袁慧剑庭长到案发地办结一起赡养案件后,和驾驶员吉承宏驱车返回法院。当车辆行驶到新204国道墩头镇墩北村地段时,袁慧剑看到前面一辆满载货物的山东牌照卡车为了避让一辆电动车,向右猛打方向。“不好,要出事!”话音刚落,大卡车就侧翻在路。吉承宏赶紧将车停在路边,上前查看情况。

车祸发生后,两名货车司机都被卡在了车厢中动弹不得,其中一人正是李强。破碎的玻璃片划伤了他们的头部和手臂,鲜血不断渗出。袁慧剑赶紧拨打120急救电话,并与交警部门取得联系。但救护车和交警赶到现场还有一段时间,为了避免更大伤害,袁慧剑和吉承宏合力撬开变形的车门,将李强和同事从车厢中拉了出来。对两名司机进行简单包扎后,袁慧剑发现货物已经散落一地,如果不及时处理,很可能形成交通拥堵,也会造成财产损失。此时,围观群众越来越多,在法官的带领下,附近百姓纷纷帮忙,有的将货物聚集起来,有的在路上疏导交通。

在上救护车的时候,李强一个劲儿地追问袁慧剑的身份,但他摆摆手,让李强安心养病。“后来,我是通过交警才知道当时救我的是法院的法官。”李强说,他现在已经在山东治疗,而且已经康复了,他一定要向袁慧剑法官说声谢谢。